

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken " 8 K. " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
 az udvarban áttal.

TÁVIRATOK.

A pesti izr. hitközség új elnöke.

Budapest, okt. 14. A pesti izr. hitközség képviselőtestülete ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen a pesti zsidóság színe-java megjelent. Az elnökválasztásnál beadtak 134 szavazatot, valamennyi Weinmann Fülöp-re esett s így ő lett az izr. hitközség elnöke. Az új elnököt küldöttség hívta meg a közgyűlésbe. Ballai Lajos min. tanácsos tudatta vele a választás eredményét, Weinmann kifejtette programját. A hitközség életében — ugymond — számos megoldatlan feladatot lát. A megoldásra váró kérdéseket gyorsan fogják elintézni és leg-sürgősebbnek jelezte az istentisztelet szükségleteinek kielégítését. A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után a közgyűlés Háttany-Deutsch Józsefet, dr. Graner Vilmost elő-járókká választotta.

Thali Kálmán Konstantinápolyban.

Budapest, 1906. okt. 14. A Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hamvainak hazahozatalára kiküldött bizottság tagjai: Forster Gyula báró főrendiházi tag, Fraknoi Vilmos püspök, Thali Kálmán orsz. képviselő és Pónori Thewrewk Emil ma utaztak el Konstantinápolyba, ahová kedden érkeznek meg. Az országos bizottságot Konstantinápolyban hivatalosan és nagy pompával fogadják.

Leleplezett hazárdjátékosok.

Budapest, október 15. A budapesti rendőrségnek tudomására jutott, hogy a fővárosi Royal szálloda nagy kávéházában hazárdjáték folyik. Tegnapi este Krecsányi Kálmán detektívönök meglepte a játékosokat. A bankot, amelyben több száz korona volt, lefoglalta s a jelenlevők neveit feljegyezte. Ugy a játékosok, mint Schmidt Károly szálloda igazgató ellen az eljárást megindították.

Képviselő és újságíró párbaja.

Budapest, okt. 14. Említettük már, hogy Polónyi Dezső dr. országgyűlési képviselő és Lakatos Sándor hírlapíró, „Az Újság” munkatársa között minő affér játszódott le a Ház legutóbbi ülése alkalmából a parlament folyosóján. Lakatos a folyosón egy másik újságíróval sétálva, az arra haladó Polónyi Dezsőt barátságosan üdvözölte. Polónyi a köszönést nem fogadta, hanem így szólt:

— *En Önnel nem állok szóba. Az Ön lapja én rólam hazug s perfid dolgokat írt.*

Lakatos meglepte a képviselő ezen eljárása. Nem akart válaszolni, csupán arra figyelmeztette a képviselőt, hogy őt az immunitása védi, ő könnyen beszélhet. Más-hol szívesen válaszol neki. Az ügy nem maradt annyiban. Lakatos Sándor segédei,

két katonatiszt utján provokálta Polónyi Dezsőt. Polónyi nem akart párbajozni, csupán a segédek erős fellépésének engedett s a kihívást elfogadta. A párbaj vasárnap délben fél tizenkét órakor folyt le a Fodor-féle vívóteremben. Feltételei voltak: könnyű olasz kardokkal, első vérig. Lakatos az első összecsapásnál arcán sebesült meg. Sérülése nem veszedelmes, de egyelőre nem hagyhatja el lakását. Polónyi sértetlen maradt. A párbaj politikai körökben élénk érdeklődést keltett. Általában elítélik Polónyit, mert azt mondják, hogy sértő fellépésével az apját a „Norddeutscher Lloyd”-dal folytatott üzelmek leleplezése miatt ért támadásokat akarta megbosszulni, eljárásával pedig a sajtót terrorizálni.

Házasságszedelő soffőr.

Budapest, okt. 14. A budapesti bűntörvényszék köröző levelet bocsátott ki Reich Emil bécsi származású soffőr ellen, a ki ez évben Abbáziában házasságot ígért Benkő Máriának s miután 840 korona pénzt kicsalt a hiszékeny asszonytól — megszokott.

A békéscsabai választás.

Budapest, okt. 14. Békéscsabáról jelentik lapunknak: Pető Sándor dr. függetlenségi-demokrata jelölt, Vázsonyi Vilmos társaságában ma ideérkezett. Délelőtt a piac-téren mondotta el programbeszédét a nagy hallgatóság lelkesedése közben. Belicay alkotmánypárti jelölt délután a gyümölcspiacon mondotta el programbeszédét. Lukács 48-as függetlenségi programbeszéde elmaradt. Pető megválasztását bizonyosra veszik.

Az örült halála.

Budapest, okt. 14. Budapesten a Rókus kórház előtt szombaton este nagy ribilliót csapott Baksa János házmaster. Nagy lármát csapott s ordította:

— *Ég a Rókus kórház! Tűz van! Rendőrt hívtak, ki rögtön látta, hogy örültel van dolga. A meutőket hívta elő, a kik a Rókusba akarták szállítani, a boldogtalan e közben azonban meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.*

Az O. M. K. E. gyűlése.

Kereskedők a fogyasztási szövetkezetek hatósági támogatása ellen.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 14.

A magyar kereskedelem és ipar érdekeinek egyetlen kiváló képviselője az „Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés” ma gyűlésre hívta össze választmányának tagjait, hogy tiltakozzanak a nekik érdekellentétes

fogyasztási szövetkezetek hatósági támogatása ellen és megbeszéljék az ez ellen indítandó akció részleteit. Igen nagy érdeklődés előzte meg ezen ülést, melyet a Kereskedelmi és Iparkamara helyiségében ma d. e. 11 órakor nyitott meg Sándor Pál, az O. M. K. E. elnöke. A választmány Havas Lázár (Kolozsvár) és mások felszólalása után elfogadta az elnökség határozati javaslatát.

Részletes tudósításunkat a következőkben adjuk:

Elnök: Az ülést megnyitja. Hitelesíteti a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Dr. Lévy Béla előterjeszti a jelentéseit. A tagok száma 11.200-ra emelkedett. Az adóügyekről szóló jelentésekhez hozzászól

Dr. Tamási István (Kolozsvár) és konstatálja, hogy a kolozsvári kerületben az O. M. K. E. működésének hatásaképpen a kereskedők érdekeit tiszteletben tartották.

A választmány az elnökség jelentéseit tudomásul veszi.

Elnök indítványára áttérnek a napirendi tulajdonképeni tárgyára: **Allásigialás a fogyasztási szövetkezet hatósági támogatásával szemben.**

Dr. Lévy Béla titkár beértesíti az elnökség határozati javaslatát. Tudvalevő, hogy a főispánok — bizalmas uton nyervén erre utasítást, — 1906. június 26 óta hatósági erejükkel támogatják a szövetkezeteket, a kereskedők rovására. Ezen sérelmes intézkedés ellen felfolyamodtak a keresk. és belügyminiszterekhez. Andrassy már nyilatkozott, igérvén hogy minden támogatás megfog szünni. Az elnökség ezen ígérethez bizva határozati javaslatot terjeszt a választmány elé: **Sürgesse az O. M. K. E. a kereskedelmi miniszternél a szövetkezeti törvény törvényhozási tárgyalását.** Tudomásul veszi az elnökség eddigi ténykedéseit. Felhívja a kerületeket, hogy a sérelmekkel foglalkozzanak.

A javaslatához hozzászóltak: Czettel Ferenc (Budapest), Bürger Albert (Marosvásárhely), Faragó Rezső (Arad), Maróthi Fűst László, akik a javaslatot elfogadták. Erdemlegesen és bőven szólt **Havas Lázár**, Kolozsvár: Hosszu idő óta veszi körül a magyar kereskedelem nyakát egy mérges kigyó — a szövetkezet. Ezek a szövetkezetek, melyek M. O. kereskedelmének legnagyobb érdekellentétesei, a kormány, a hatóság támogatása alatt állanak. Nem akar politizálni, de ki kell jelentenie, hogy ezen minden józanész ember megütközik, hogy ez épen a „nagy” és „nemzeti” kormány alatt történik meg. Darányi pl. földmívelési szövetkezetre mostis 6,500,000 koronás szavazatot meg. Igazság-e akkor, — kérde, hogy a kereskedelem érdekében, ha már nem tesznek semmit, még ellenük is dolgoznak. Gróf Andrassy Gyula igen exponálta magát a fogyasztási szövetkezetekért. A szövetkezetek hatósági támogatása igen nagy rombolást idézett elő a kolozsvári kereskedő világban. A fogyasztási szövetkezetek ellen maguknak a kereskedőknek, mint egyéneknek kell dolgozni, nem pedig az Omke-nek, mint testületnek. Ne küldtünk volna a parlamentbe annyit kopott mágást és fiskálist, hanem inkább kereskedőket, majd megvédték volna érde-

Ruha festő és vegy-tisztító intézet

Hrabéczy Antal, Debrecen, Széchenyitér 42. szám alatt

keint. Magyar nemzeti kormányunkban nem bízhatunk, tőlük kérni nem lehet. Követelni kell. Kéri az Omke tagjait a nagyfotosságu kérdés megfontolására. A határozati javaslatot elfogadja.

Kosein Dezső (Szombathely): Haas helyes és igaz felszólalása után kevés mondanivalója van. Csak egy véleményét nem hallgathatja el. Azt, hogy Andrassy intézkedése előtte a „politikai kretánság” benyomását kelti. A határozati javaslatot nem fogadja el. Sokkal radikálisabb javaslatot tart helyén valónak.

Havas Lázár személyes kérdésben szólva, felhívja a választmány figyelmét arra, hogy a sajtóban kellene szövetkezetellenes hangulatot keltetni. Ő már megtette kötelességét, többször irt a kolozsvári lapokban.

A határozati javaslatot, mely tiltakozik a kormányban a szövetkezet hatósági támogatása ellen, elfogadták.

A határozati javaslat elfogadása után **Sándor Pál elnök** válaszal néhány szóval az elhangzottakra. Senkinek sem esett nehezebben — ugymond — mint neki a várakozási álláspont ezen kérdésben. De jár, mert szerinte be kell várni, hogy Andrassy áll-e a szavának s leltja-e a főispánokat. Reméli, hogy Andrassy állani fog szavának, mert politikai pályája — melylyel ő nem azonosítja magát — erre elég garancia. Tehát be kell várni az elkövetkezendőket. Miatán pedig, ha Andrassy is támogatná a szövetkezeteket, harcolni fognak a szövetkezetek ellen s a kereskedelem érdekében, akár elbuknak, akár győznek a harcban.

Ezzel az ülés véget ért.

Agyonlőtte a barátját.

Véletlen gyilkosság.

Emberölés zongoraszó mellett.

Megrendítő szerencsétlenség történt vasárnap délután 3 óra tájban **Arvai Gyula** máv. mozdonyvezető **Vargakert I. járás 14. szám alatti** házában levő lakásán. **Zsarnai Béla** 22 éves borbélysegéd gondatlanságból agyonlőtte a barátját, **Székely Károly** 18 éves borbélytanulót, akivel együtt van alkalmazásban **Kapcsos Mihály** Salétrom-utca 6. sz. a. levő fodrász üzletében. Az esetről az alábbi tudósítást közöljük:

Vasárnap délután **Székely Károly** és **Zsarnai Béla** elmentek közös ismerősük, **Zsarnai Béla** államvasuti mozdonyvezető **Vargakert I. járás 14. sz. a. lakására**. A gazda nem volt otthon, csak a felesége és két gyermeke, az 5 éves **Iren** és a 2 éves **Béla**. Az asszony szívesen fogadta a két fiatalembert, akik félliter bort hoztak, amelyet közösen elfogyasztottak. Beszélgettek, daloltak, majd a fiatal menyecske zongorázni kezdett.

Mig a zongora szólt, a két fiatalember észrevette a falon a gazda fegyvereit: 9-es flóbert-puskát, pisztolyait, 7 és 9 milliméteres revolvereit. **Zsarnai**, aki három év előtt öngyilkossági kísérletet követett el és magára lőtt, levette a 7 milliméteres revolvert és vigan csattogtatta.

— Igy lőttem magamra — mutatta és tovább csattogtatta a revolvert, amely üres volt.

— Ne rontsad a fegyvert — mondta **Székely**.

Erre Zsarnai a revolvert letette az asztalra, de mindjárt lekasztotta a falról a másikat, a 8 milliméteres revolvert. Azt hitte, az sincsen megtöltve. A menyecske ezalatt zongorázott és nem is sejtette, mi történik a háta megett. **Zsarnai**, a mint lekasztotta a revolvert, tréfásan ráfogta **Székelyre**, aki pár lépésnyire állott tőle.

— Mindjárt kilövöm a szemed — mondta és a barátja szemének célzott.

El is rántotta a ravaszt. Abban a pillanatban eldőrdült a lövés és a szerencsétlen fiu hangtalanul össze-rogyott. **Arvainé** csak a lövésre hagyta félbe a zongorázást. **Zsarnai** kezéből kihullott a revolver. A két kis gyermek ijedten kiszaladt, **Zsarnai** orvosért kiabált, majd aztán éleszteni próbálták a boldogtalant. De hiába. A golyó, mely a balszeme felett furódott a fiu homlokába, azonnal megölte. A lövés oly közélről érte, hogy az agyveleje is kilocscsant. A szegény asszony elájult, a gyilkos pedig rohant a rendőrségre. Magából kikelt orcával rontott be az ügyeletes rendőrtisztviselőhöz, **Dobos József** rendőrbiztoshoz.

— Biztos ur, tartóztasson le — mondta és egész teste remegett.

— Miért? — kérdezte **Dobos**.

— Mert embert lőttem meg véletlenségből — felelte.

Dobos rendőrbiztos letartóztatta a fiatal embert, azután értesítette a mentőke és dr. **Balkányi Emil** kerületi orvossal a helyszínére ment, de ott már csak a beállt halált állapították meg. A holttestet beszállították a közkórházba.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő dr. **Komlóssy Pál** rendőrfogalmazó nyomban kihallgatta a gyilkost, aki töredelmes vallomást tett. Még nem tudja, hogy barátja meghalt. Az esetre vonatkozólag kihallgatta **Arvainét** is, aki azonban folyton sirt és jajgatott és oly zavaros feleleteket adott, hogy kihallgatni is alig lehetett.

Zsarnait ma délután fogják át-kisérni az ügyészséghez. A lelőtt fiatal fodrász tanulót holnap fogják temetni.

Nagy jószág hullás.

Tizenötezer korona kár.

Nagy jószág hullás történt a napokban a debreceni határban levő **Dragota-tanyán**, a mely **Semberg Miklós** és neje, báró **Maldini Aranka** tulajdona. A kár a 15,000 koronát meghaladja. A nagy jószágpusztulás a könnyelmű legeltetés következménye.

Az eset úgy történt, hogy a tanya mellett levő lucernásba hajtotta a jószágot kora reggel a pásztorfiu. A pásztor azt állítja, hogy a gazdatiszt rendeletére tette, a gazdatiszt azonban tagadja ezt.

Az állatok a nedves, friss lucernát nagy mohósággal lelelezték és bezabáltak, a minek következménye az lett, hogy a gyomrukban gazok fejlődtek, a melyek kitágították a bendőjüket és úgy nekifeszültek a jószágok tüdejének, hogy pár óra alatt megfuladtak.

Ilyenkor csak egyetlen mód van a jószág megmentésére, ha ugyanis bendőszúrás által megszabadítják a gázoktól. De a tanyán nem volt bendőszúró. A kétségbeesett gazdatiszt, mikor látta, hogy már 27 darab jószág elhullott, nyolc nagy marhának a bendőjét késsel nyitotta fel, ezeket megmentette ugyan az elhullástól, de azokat is le kellett vágni, nehogy megdögöljenek.

Késő délután érkezett ki a színhelyre **Leidl Emil** állatorvos. Már akkor 27 darab, gyönyörű, tarka marha, amelynek darabja 400—500—600 koronát ért, égneek meredt lábakkal feküdt a tanyaudvaron.

Hogy a kár kisebb legyen, arra gondoltak, hogy a dőghust, amely az állatorvos kijelentése szerint is nem ártalmas az egészségre, Debrecenben kiméretik. Igen jellemző dolog ez, de csöppet sem utközhetünk meg rajta, hiszen közudomásu, hogy a nagyszerűség idején Debrecen lakossága hosszú időn keresztül százával fogyasztotta a dőgsertések husát.

Mikor azonban ezt az állatorvos és dr. **K. Tóth Mihály** mezőrendőrkapitány megtudta, azonnal intézkedett, hogy a vásár létre ne jöhessen és a dőghust megsemmisítsék. Ez megis történt **Erdei János** mezőrendőrbiztos jelenlétében. Az elhullott jószágokat elásták és csak a bőrét juttatták a tulajdonosnak.

Késelő szolgálalegény.

Nyolc szurás 8 pengőért.

Vérengzés a Bika szállóban.

Vasárnap reggel nyolc óra tájban véres eset színhelye volt az „**Arany Bika**” szálló. A konyhában alkalmazott két szolgálalegény evőeszköz tisztítás közben összeveszett és az egyik a keze ügyében levő evőkést nyolcszor egymás után bedöfte a társába, aki életveszélyes sérüléseket szenvedett, úgy hogy élet-halál közt lebeg.

Az esetről a következő tudósítást közöljük: **Biró Peter** sóvárad (Marostorda megye) születésű 23 éves szolgálalegény az „**Arany Bika**” szálló konyhájában volt alkalmazásban **Dombi Sándor** hetestársával. Az evőeszközöket tisztogatták.

Pénteken egész éjszaka dolgoztak és reggel 6 órakor feküdtek le, hogy pár órát pihenjenek. **Biró Péter** a keservesen keresett 16 koronáját a feje alatti vánkos alá tette. A kimerültségtől nyomban mély álomba merült és elaludt. **Mire** felköltötték, hiába kereste a 8 forintját. **Dombi Sándor** is segített neki a keresésben, de hiába hányták fel a hetesi zeg-zugot, a pénzt nem találták.

Biró e lopással **Dombit** gyanúsította, aki azonban tagadta a lopást, de **Biró** nem nyugodott, hanem folyton gyanúsította hetestársát. Vasárnap reggel is előhozta a dolgot, mikor az evőeszközöket tisztogatták. Szó szót követett.

— Csak te lophattad el a pénzem — kiáltotta vérben forgó szemekkel a székely legény.

Dombi gunyosan mosolygott. Ez a mosolygás kihozta teljesen a sodrából **Birót** és a kezében levő evőkést teljes erejével belevágta **Dombi** mellébe. A nekivadult legény nyolcszor egymásután szurta

a túrsába a kést, aki vérbeborultan összeesett. Megszurta a mellén, hátán fején, arcán.

Az életveszélyesen sérült legény segélykiáltásaira összeszaladt a személyzet. A dühöngőt megfékeztek, elvették tőle a kést, majd a mentőkért telefonáltak. Időközben előhívták dr. Burger Péter orvost, aki ideiglenesen bekötözte az erősen vérző ember sebeit és az időközben megérkezett mentőkocsival beszállította a kórházba.

Megjelent a helyszínen Kovács Kálmán rendőrfogalmazó és Fehér Mihály rendőrbiztos, akik a késelő legényt letartóztatták, az életveszélyesen sérült legényt a kórházban kihallgatták. Miután a megkéselt legény állapota életveszélyes, a vizsgálóbíró is kihallgatta eskü alatt még a délelőtt folyamán.

UJDONSÁGOK

* **Bizottsági ülések.** A községi iskolaszék ma, hétfőn délután fél 4 órakor tartott ülést, míg a Boeckay-szoborbizottság pénteken délelőtt 11 órakor, az igazoló választmány kedden és szerdán délután tartandó ülésein állítja össze véglegesen a legtöbb adót fizetők névjegyzékét.

* **Egy nyomdász ünneplése.** Tegnap este ünnepelték szaktársaik a nyugalomba vonuló Kurucz Bélát. Az ünnepély a Dréher vendéglőben a már közölt program szerint folyt le. Az ünnepeltet ez alkalommal több emléktárggyal és egy dísz-oklevéllel lepték meg, melyet Szücs Sándor volt nyomdász, készített el izlésesen.

* **Elgázolt gyermek.** Vasárnap este 7 órakor a Deák Ferenc-utcán Lőrinci János 17. sz. bérkocsis elütötte Oláh Rudolf Késes-utca 22. sz. a. lakó cigány József nevű 11 éves fiát. A kocsis kereke a fiú bokaíján ment keresztül és a felső karja a vállon alul eltört. Az első segítségben dr. Brunner Lajos részesítette. A mentők is kivonultak és kocsin a kórházba akarták szállítani, de akkorra előkerültek a fiú szülei és hazavitték a szerencsétlenül járt gyereket, akinek állapota rendkívül súlyos. A gondatlan kocsis ellen az eljárást megindította a rendőrség.

* **Az amerikai lát.** Hajdúvármegye alispánja ez évben összesen 221 utlevelet adott ki 292 személy részére. A megyéből 16 kishirtokos család mindenét pénzre téve vándorolt ki Amerikába.

* **A debreceni „Ivria“ cionista asztaltársaság vasárnap, f. hó 14-én, d. u. az Ipartestület dísztermében előkelő közönség jelenlétében nagy ismertető-gyűlést tartott, melynek lefolyásáról a következőket jelenti az üdvözlő: Neumann Jenő, az „Ivria“ elnöke rövid, lelkes beszédben utal a cionizmus ontosságára és felkéri a jelenlévőket, hallgassák meg figyelemmel a programon jelölt előadásokat. Erre elsőnek Bokor Árpád, a budapesti Makkabaca tagja tartotta meg előadását, melyben kifejti, hogy a zsidókérdés és a cionizmus ugyanazon időben keletkezett, akkor, midőn a zsidó nép hazáját elveszítvén, örökös vándorlásra kényszerült. A zsidóság nagy zöme sohasem tudta feledni a régi hazát. Ez a régi vágy és a zsidóságban levő 4000 éves energia rejti magában a zsidókérdés megoldását. Szedje össze a zsidóság minden erjét és teremtse meg az új, békés otthonát a régi hazában, ahova mindenki elmenet,**

aki mostani lakóhelyén maradni nem akar. Grünhut Henrik, — tanárjelölt, — a második szónok ismerteti azt a felemelő hatást, a melyet erkölcsi tekintetben tett a cionista mozgalom a zsidóságra azzal, hogy életcélt szabott eléje. Majd felsorolja és ismerteti a cionizmus intézményeit, a kongresszust, a zsidó gyarmatosító bankot, a nemzeti alapot és rövid áttekintést nyújt arra a kulturális fejlődésre, amely nyomon követte a mozgalom egyes fázisait. E nagy tetszéssel fogadott előadások után az elnök csatlakozásra hívja fel a jelenlévőket és berekeszti a szépen sikerült ülést.

* **Mentők vizsgálja.** Vasárnap délután 4 órakor tették le a vizsgát a mentőszolgálatra kioktatott tűzoltók, akiket a szolgálatra dr. Derekas István, az önkéntes tűzoltó egyesület orvosa tanított ki. A 30 tűzoltó mind sikerrel tette le a vizsgát, amelynek eredménye felett Weszprémy Zoltán főispán melegen szavakkal fejezte ki elismerését. A vizsgálaton jelen volt számos bizottsági tag és igen sok érdeklődő. A vizsgáról még részletesebben is megfogunk emlékezni.

* **Jutalom a póttartalékosoknak.** Az alispán a honvédelmi kormány rendelete értelmében ma felhívja a megye városainak és községeinek előjáróságát, hogy a darabont — korszakban rendes sorhadi szolgálatot teljesített póttartalékosok pontos névjegyzékét állítsa össze, hogy a törvényhozás által megszavazandó kárpótlásban részesíthessenek.

* **Sertés szállítás.** A földmivelési kormány megengedte Papler János debreceni sertéskereskedőnek, hogy Erdélyből veszmentes tanyáról 145 darab disznót szállíthasson Debrecen VI. állategészségügyi körzetbe.

* **Új pénztárat.** Debreceni Leszámloló Bank, mint szövetkezet címmel tegnap új szövetkezet alakult azon célból, hogy heti 40 fillér befizetéssel és kisebb tőkék gyűjtésével a tagok takarékoságát előmozdítsa, mmsrészt pedig a tagokat olcsó kölcsönökkel segítse. Az alakuló közgyűlés tegnap délután 4 órakor volt a városháza nagy tanácstermében. Az igazgatóság a következőkből áll: Szele György ev. ref. lelkész elnök, Fürst Ödön nagykereskedő al-elnök, Bárány Mór gőzmalomtulajdonos, Falk Árpád kegygyáros, Fisch Samu kereskedő, Gebauer Károly gyáros, dr. Kenyeres Elek orvos, Kenyeres Károly földbirtokos, Magyarossy Ferenc dohánybevéltési felügyelő, Mayer Jenő kereskedő, Roncsik Lajos városi főszámvevő, Szliuka István szikvizgyáros, dr. Csikos Sándor orvos, Tóth István építész, dr. Tóby Elek városi jegyző, Szőke Sándor földbirtokos, Váray József kereskedő, dr. Spitz Lipót ügyvéd, jogtanácsos. A felügyelő bizottság tagjai: dr. Rédey Rezső ker. és iparkamarai titkár, Steinberger Adolf, a Közgazdasági Bank cégvezetője, Weisz Dávid a Falk-féle kegygyár cégvezetője és Losonczy János lakatos nagyiparos.

* **Elvesztette a gazdája pénzét.** Körner Béla hajduszoboszlói kereskedő két csacsival bevásárolni küldte Debrecenbe Nagy Jenő nevű tanulóját. A fiatal legény a szalmaköcsiderékben elaludt, miközben 502 koronát tartalmazó pénztárcája kicsuszott a zsebéből és elvesztette. A megrémült fiatal ember eleinte lopással gyanúsította a vele jött embereket, de a nyomozás nem vezetett eredményre.

* **Eltévedt kis leány.** Szombaton délután 3 óra tájban az Ondódon a kisuj-utcai dűlő 374. sz. tanya előtt találta Haja Istvánné a 7—8 éves Simon Erzsikét. A kis leány azt mondja, hogy a nagyanyját eltemették és ő eltévedt. Azt is állítja, hogy apja Simon István hajduszoboszlói lakos. A gyermek alig-alig beszél valamit, iskolába még nem járt és úgy tetszik a beszédéből, mintha félkegyelmű lenne.

* **Ha a cigány dühös.** A vasárnapi munkaszünet örömeire alaposan bepálinkázott Rácz Lajos cigány. A felesége haza akarta vinni, de a cigány nem ment, hanem tőzladarabokat kapott fel és hozzá akarta vágni, de e helyett Kraszula Mátyás ablakait ütötte be. A dühöngőt a rendőrség fékezte meg.

* **Női és leányfelöltők legnagyobb választékban,** legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Legszebb téli árak,** u. m. jó mosó barchetek, flanellek, felposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópokrócok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardos László vászon és menyasszonyi keblengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám. Határozott ár. Alapított 1831.

* **Gyermekruha különlegességek nagy választékban** raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Vetóssy Mihály Kernáts Gyula utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeténél Kossuth-utca 14. szám alatt,** a színházzal szemben van a legolcsóbb, legmegbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* **Szűcs árak,** minden szőrme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Kittinó szabású férfi divatingek 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.**

* **Püss, bőr, selyem ajándék dísz tárgyak,** könyvkötések, passepartout atb. Antalfynál készítenek, városházzal szemben.

* **Szülők figyelmébe! Diákok részére legszebb fiúkalapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.**

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek
Velezek, Barhetek.
Selyem és Szövet
BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

Csőd alatti kiárusítás.

Vagyonbuktott Bilkei Dezső és Radovánovics János képkereskedő cég csődtömegéhez tartozó eredeti festésű, olajnyomatu, aguarell, acélmetszésű képek

Szentképek
Történelmi képek
Tájképek
Genre képek
Csendéletek stb. stb.

továbbá egyéb ingóságok a 8677

Plac-utca 57. sz. (Steinfeld-palota)

alatt lévő üzlethelyiségben

1906. október hó 2-ától kezdődőleg

ki fognak árusíttatni.

Dr. Olchváry László csődtömegének vezetője

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

14 KRAJCAR egy kiló ódes oportó szőlő Simonffy utca 6. sz. vassátorban. 9341

HARISNYAKÖTŐ IPARI VALLALAT. Harisnyák kölése és fejelése felvállaltatik Benyás Eminél Debrecen, Tisza palota. 9118

KÉZI táskák, pénzerszények, szivar és szivarka tárcák, fésűk, illatszerek, szappanok és kefé-árunk nagyválasztékban, legolcsóbbak Márton Gyulánál, Piac-u. 9. sz. Nagy fogkefe raktár

OTONELLA finom csémege szőlő kilója 20 kr. Fritsch Károly fűszeráru üzletében, Főter a Bikával szemben. 9390

MAGYAR és porosz kőszemet, valamint I-ső r. hőkkőszemet állandóan nagy raktárban tartok Varga Károly, Hatvan-utca 70. 8524.

Kereslet.

MINDENES leány eselédet keresek. Cim a kiadóca. 9387

EGY KISZOLGALO kisasszony azonnai belépésre felvétetik Schweitzer Testvérek cég üzletében. 9292

TANULOK felvétetnek Farkas Henrik fűszer üzletébe. Piac-u. 43 sz. 9368

FIATAL segéd a diszmű és férfidivat szakmából alkalmazást nyer, Fisch Testvérek cégnél.

EGY jó házból való fiu tanulónak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében. 9360

Eladás.

POSTAKERTBEN 1200 négyszögöl föld lakóházzal eladó. Értekezhetni Széchényi-u. 42.

VARGAKERTBEN sarak házhely közel a vasúthoz eladó. Értekezhetni Széchényi-u. 42.

NET Foxterieur kutya — egy pár, kitűnő patkányirtó eladó. Cim a kiadóca. 9370

Legjobb bajuszodró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.



Nem tépi, jól összeragja s nőteti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője a főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerész
DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

Női ruhák, Costümök, Blousok és Pongyolák

gyorsan és pontosan a legújabb
modellek után készülnek

Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Az

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvekre és Chequeszám lára

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal és mellett.

Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevélre valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeikre.

Értékpapírok

érepénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoporthelyi váltók leszámítása 8328

Kölcsönöket ad

nyugdíjkoros köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és azok előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelárúító helye.

ITT VAN

Zihahy és szépei, tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlenségéről. Non plus ultrája a szépitőszereknek az **ártalmas anyagot nem tartalmazó**

Matild-szépitő szerek, szappan stb. minden szeplőt, bőr csunyaságot levesznek az arcról. Nemfogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ, arát minden kibuvó nélkül visszaadom. **Káun István** gyógyszerész, műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmétique „Matilde”. (Alapított a lasonnevi párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Budapesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és minden jobb gyógyszerésztárban.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Szőnyegháza

Valódi

PERZSA SZÖNYEG

Torontáli tilym takarók,
Flapel takarók, Lópokrócsok,
Ágy- és asztaltakarók függönyök.

LINOLEUM eredeti gyári árban.

Lakás változtatás.

Dr. Derekassy István

az összes gyógytudományok tudora
m. á. v. pályaorvos

Lakását f. hó 15-től Batthyány-
utca 16 sz. alá az Ormos Gábor ur
házába helyezi át.

Rendel: d. e. 8-9-ig
d. u. 2-4-ig.

Megnagyobbított Divatraktárunkban

gyönyörű választékban érkeztek

az Őszi és Téli idény

legszebb újdonságai: I.

Női ruha és kosztüm szövetek
Fekete és színes ruha selymek
Sioni selymek színházi bluzokra

Csipke és selyem esorpok
jutányos, szabott áron.

Szabó Lajos fiai

— vászon, divat és szőnyegáruház. —

Kirakataink állandóan a legújabb
divatoikkokból vannak összeállítva.